



**cnstock 理财**  
今日视频·在线 上证第一演播室

**“TOP 股金在线”**  
每天送牛股 高手为你解盘 四小时

今天在线:  
时间: 10:30-11:30  
武汉新兰德 ..... 朱汉东  
时间: 13:00-16:00  
胡昱明、高卫民、王国庆、陈文、何玉珠、黄俊、吴焯、汪涛

## “八二”现象凸显非主流资金实力

三千点大关稳稳当当地拿下,各式各样的题材股可谓功不可没,涨停板的热闹和指标股的低迷形成了鲜明的对比,“八二”现象的战火蔓延和基金重仓股的寒蝉若噤构成了一对非常明显的矛盾。该如何来理解昔日的明星和三千关口的联系呢?

### 指数各异的背后

仔细对比各个指数,就不难发现,走势最强的是深综指,不仅周一开门红涨了2.39%,而且深综指自2月初下跌低点以来10个交易日的涨幅只有16%,而且周一也表现得比深综指差;最弱的是上证50指数,周一连节前的高点记录都没有改写。

这样对比下来,很清晰地描绘出各路资金的取向。基金重仓股特别是银行和地产股这样的“重灾区”是活跃的短线资金不去触及的地带,原先风光的20%明星受到明显冷落,而这些非主流资金持续流向另外80%的阵地的信心却始终高昂,这种对比揭示出的信号是非主流资金的力量不容小视。

笔者认为需要考虑到两个方面的问题:一是资金的连续供应,二是题材股的泡沫严重程度。这两个方面的问题都有越来越明显地偏离合理轨道的趋势,如果没有“年报体检”的考验,这种趋势可能会维持较长的时间,但从短期来看,年报可能会成为一些个股泡沫压缩的导火索。

### 指标股酝酿短线行情

从“二八”演绎到极致之后转变成“八二”,笔者认为这种现象的维持很可能又会被权重指标的崛起而打破。基金重仓股变成重灾区之后投资者对其的态度一下子来了个180度的大转弯,但实际情况并没有达到这样的悲观程度,尽管地产股的政策性

风险还没有完全消失,但人民币升值的步伐却不会停止,而银行股受到调控的负面影响也不至于达到市场表现出来这样大的程度,可以说市场对于这些昔日明星的冷落也有些过头表露了。

那么,这种跷跷板效应在维持较长时间之后,特别是在年报和季报陆续公布的时候,很有可能“八二”会暂告一段落,而“二八”又重新出现,这种“二八”很可能以各个板块的轮动为表现特征。因此,笔者认为短期内权重指标股被压抑过头的做多热情会表露一下,新基金的发行和建仓可能是这些品种启动的契机。

### 三千之上空间有限

笔者认为三千关口对于投资者来说实际上仅仅是一个心理层面的压力问题,因此越过三千并不是一个标志性或者里程碑性质的起点,相反,笔者认为在新一轮大面积的水涨船高过后,对于估值的困惑会迎面袭来,成长性透支的问题可能会在很多板块和个股身上凸现。而下一个成长的动力可能要等待业绩等指标进一步明朗。

另一方面,我们不得不重视政策取向对市场的影响。央行的举动并非针对股市,但在一定时期内连续的调控措施出台是可以预见的,这对股市资金的供应是存在隐忧的,这种政策风险不得不考虑。

目前阶段的上升比较可能的是一种阶段性顶部构筑的最后一波,从短期内资金充裕的格局来看会维持冲击力,而且冲劲可能还比较猛烈,但从操作策略上来说,应该采取在逐步冲高的过程中控制仓位并逐步降低仓位的策略来应对。(海通证券 吴一萍)



### 更多观点

## 3000点一带还有争夺

市场果然延续了长假效应下的火爆氛围,但我们也清楚地看到,银行、地产等主流大盘权重股提前市场再次出现调整,这其中虽然有利空因素的影响,但还是和目前市场所处的位置有比较大的关系,多方显然并不急于让上证指数过快突破3000点,造成获利盘的集中性抛压,这样能

够为其他板块的上涨多争取一些运作时间。那么结合大盘权重股的调整走势分析,我们节前分析到的上证指数在节后围绕3000点一带的震荡走势仍然有可能出现。关键看大盘权重股这次的调整是短期还是阶段性的,如果只是针对前期低点象征性的二次回抽,那么上证指数在3000

点附近的争夺将会很快结束,并继续不断向上创出历史新高,而如果大盘权重股延续着前期的阶段调整,那上证指数围绕3000点一带的震荡将会比较复杂。不过在目前市场上升趋势没有明显改变前,个股轮番拉升的表现还将延续。(上海新兰德)

## 大盘强势运行特征将延续

在春节长假期间较为重要的财经信息是中国人民银行决定从2月25日起上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,相当于回笼1600亿的货币。这是2007年以来中国人民银行第二次上调存款准备金率,也是自2006年7月5日以来第五次上调存款准备金

率。从两个月内央行连续两次上调存款准备金率的举措可以从一个侧面反映出当前流动性过剩的压力,另一方面也体现了存款准备金率作为回收流动性的工具呈现常规化的特点。有专家预计,存款准备金率作为央行调控流动性的主要操作工具,今年央行有可能以0.5个百分点

的幅度上调3-4次至11%。但笔者认为,上调存款准备金率不会对市场流动性产生根本性的冲击,而强势运行的A股市场本身就对于逾30万亿的居民储蓄存款具有显著的“虹吸效应”,因此市场资金仍然相当宽裕,预计大盘强势运行特征将延续。(广州万隆 凌学文)

### 首席观察

## 黑马时代来临 核心资产多元化

二月份以来,资金向小盘股、成长股和题材股的攻击力度明显加强。从行业上看,主要流向商业连锁、医药、新能源、军工和有色。从近期资金流向判断,从银行、地产和机械板块撤退资金明显向大消费概念流进。机构流出资金正重新寻找价值洼地,年报增长快、优质资产注入和那些防御且具备持续成长性的个股,重组预期明确的个股。如3G、通讯、数字电视、商业连锁、创新、农业、节能以及重组股、注资概念股资金逢低关注度也明显增强。牛市中题材股的活跃更值得投资者把握。

从新年江南重工和舒卡股份的超强势和近期新湖系的重仓股哈高科和中宝股份的强势,我们看到2007年,私募资金的活跃将形成多元化的核心资产,这预示着2007年股市将进入黑马奔腾时代。

“二八现象”正在向“三七现象”甚至“四六现象”转变。低价、重组、成长将成为市场资金关注的重点。

**注资与整体上市仍是后市重要投资主线**

资产重组、资产注入与整体上市是上市公司业绩实现业绩外延式增长的重要途径,价值创造的重要过程,优质资产的注入将在极大程度上提升上市公司的估值水平。首先关注机场、港口、钢铁、有色、电力、房地产、机械、航天、煤炭和铁路等行业背靠实力大股东的品种众多,具有国资背景的、上市后才能带来企业行业地位的极大提高的大市值个股。其次关注大股东资产雄厚,而且大股东只有一家上市公司的股票,再者关注股改承诺中有整体上市和资产注入时间表的股票如上实医药等。

**消费和消费升级板块 主力机构重点出击方向**

尤其是今年一季度,元旦和春节黄金周将使得商业、酒店和旅游相关公司业绩不俗。随着我国经济结构迈入消费时代,随着居民收入水平的提高及对生活质量的追求,居民对住房及教育、食品饮料、商业零售、旅游、医疗保健、交通通讯(3G)、文化传媒(数字电视)、软件、金融理财等服务型消费的需求将不断增加,为此,奢侈品、快速消费品、连锁商业零售和休闲服务发展空间非常广阔。2007年消费品概念股仍有望继续成为机构资金重点关注的投资品种。投资者可以重点关注豫园商城、华天酒店、索芙特和燕京啤酒等。

**“突发增长率”变化 将对股价产生杠杆效应**

对于成长股来说,投资者应密切关注增长率变化(尤其是从负增长到零,从零到正增长的业绩拐点阶段)对估值的巨大影响。投资者在判断成长股的投资价值时,应该更多地关注“突发增长率”变化对股价变动所产生的杠杆效应。高成长的公司在一个阶段的市盈率理应高于一个低成长公司。关注机构资金青睐的业绩拐点公司如江苏阳光、凌云股份、哈高科和浙大网新等。

保持较高的活跃度,同时股价结构分化将加剧。反弹中应适当进行换仓操作,逢高卖出价格高估明显、涨幅巨大、年报没有惊喜的个股。主力将在年报标杆下重点挖掘价值发现和和价值洼地中有成长性的优质股。

**反弹中应及时换仓操作**

目前整个市场的行业分化和局部牛市非常明显,市场

### 谈股论金 >>>C2

#### 打响春季行情第一枪

短期内有两大利好支持股指充裕的上涨动力。一大利好是,本周六即将召开的两会,市场预期会讨论去年12月提交的两税合并草案。另一大利好是火爆的市场环境。

从2541点达到3041点,短短的两周时间,沪指已经上涨了20%,还留下了两个向上的缺口,充分显示了出超级牛市的强大动力以及深厚背景,可以认为在经过了2007年初的宽幅震荡乃至快速下跌,牛市行情正在向纵深发展。

从阶段性的行情分析,目前市场正属于2007年的春季行情,甚至可以认为周一上证综指正式站到了3000点上方,已经打响了春季攻势的第一枪,也就是说,多方已经将市场的套牢筹码和获利筹码全线清洗完毕,3000点已经成为春季攻势的起涨点,沪指将向更高的高点发起攻击,短线上攻目标在3300点的上方。(北京首放)

### 机构视点 >>>C6

#### 四机构本周投资策略

- 申银万国: 资金踊跃继续推动行情;
- 方正证券: 短期仍有望进一步冲高;
- 中原证券: 三千点上方风险大于机会;
- 天相投顾: 送别旺旺,把握优势企业。

### 十佳分析师指数



### 上证网友指数



### 新华富时中国指数

新华富时中国	前收盘	日涨跌	最高	最低
新华富时中国 A50 指数	1047.63	12.52	1056.08	1036.74
新华富时中国 A200 指数	1377.2	18.3	1391.82	1365.77
新华富时中国 100 指数	9129.56	112.64	9155.59	9014.14
上证 150 指数	11124.35	185.29		
600 成分行业指数	967.22	15.28		
600 周期行业指数	1289.6	20.8		
600 消费行业指数	1491.77	21.57		
600 地产行业指数	12374.46	189.6		
新华富时中国 100 指数	11334	0.37(0.12-1.2%回报)		

### 专栏

#### 不计较的收盘价

潘伟君

股票的收盘价无疑是一个最重要的价格,相信盘中的主力也非常清楚。不过有时候主力并不计较收盘价,这倒是值得我们关注的。

假设某股近期有主力资金在关照,股价处于上升通道中,走势强于大盘,某天的收盘价出现这样的态势:下档接单都在三位数或以上,但上档抛单却是两位数甚至一位数,收盘价停留在第一接单的价位,当天成交300多万股。

大致计算一下,买进3万股就可以推升股价上涨一个百分点。由于当天成交300多万股,因此主力再增加3万股是可以接受的,最多就是多一些做收盘价的成本。这样唯一的解释就是主力对于收盘价不在乎,这一个百分点影响不了股价最终到达的目标位,换言之股价离主力的理想目标位还有一段不小的距离。对于这种不被主力计较的收盘价要留意,它至少告诉我们不一定急于卖出,或者说仍然可以继续持有筹码。

除此以外还有一些变形。比如某股收在5.43元,现在该价位是第一卖出价,有10多万股的卖单,底下都是万股以上的接单,但在5.43元之上的卖单却都是小单,这就是一种不计较收盘价的变形。最后的10万股如果是市场的大单,那么一定是急于在当天成交的单子。考虑到下面都是大接单,这张单子完全可以降低一二分钱卖出而使之成交,根本没有必要挂在目前的价位做秀。所以这张卖单一般被认为是主力自己的单子。既然是主力的单子,那么情形就同前面讲的一样了。即使将这10万股买进也是自己的,增加几万股也是可以大幅度提高收盘价的,或者主力不愿意做这种违规的对倒那么也可以先撤下这张大卖单。类似这种变形的不计较收盘价的情形还有一些,只要我们细心观察。

主力不计较收盘价对于市场应该是一颗定心丸,但反之不一定成立,也就是说主力计较收盘价与股价是否见顶没有必然的关系。另外这里讨论的是股价处于上升通道中的情形,其他情形则必须重新考虑。

### 今日热文

#### 开门红背后不可不关注的几点

这波上扬的性质如何?是机构重新建仓吗?从焦点二上明显可以看到不是,更多股票的涨停只能用更大的资金泛滥来解释,我更倾向的这个炒作还是一个幸福的泡沫,因为个人并不对股指的上涨报太大希望。究其原因,我更认同的是以基金为主的机构进行锁仓,而“买菜大妈”抓紧抄底所导致的情绪使然。

另外,在中国这个独特的市场体制下,到底谁能真感受到市场的温度并影响市场?

**快 就用大智慧**

免费下载: www.gw.com.cn